

La Voz de Alicante

Martes 9 de Febrero de 1904.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1 peseta.
En el resto de España, trimestre, 3'75

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 7

MADRID

8 de Febrero 1904.

No es un hecho todavía, al menos oficialmente, la declaración de la guerra entre Rusia y el Japón; pero la ruptura de relaciones hace suponer que el conflicto no tenga ya solución pacífica.

Para España este conflicto internacional, puede revestir alguna importancia, toda vez que nuestra proximidad a Francia nos liga a esta nación, en lo que al orden económico se refiere, más de lo que a primera vista puede apreciarse, y si Francia mostrase ostensiblemente su interés por Rusia en este litigio, justificaría la actitud de Inglaterra favorable al Japón: en este caso, los intereses materiales de España habrían necesariamente de resentirse.

Aparte de los comentarios que se hacen sobre el resultado más probable que haya de tener en definitiva la guerra ruso-japonesa, ha vuelto a ser tema entre la gente política, el de la conjura villaverdistas.

La verdad es, que no hay nada como los asiduos concurrentes a los llamados círculos políticos, para recalcar y servir como recientes, los más rancios y correosos pasteles, de la repostería parlamentaria.

Quieren los periódicos, que se lo tienen jurado a Maura, proporcionar a éste un disgusto gordo y en ello andan laborando, a ver si una vez más se repite aquello de que a fuerza de decir que el perro rabía, acaba por rabiar.

Y por cierto, que hoy han podido a poco más, salirse con la suya los rotativos, con la pregunta del conde de Romanones en el Congreso, acerca de la oportunidad en que ha de discutirse el proyecto predilecto del Sr. Villaverde, llamado del saneamiento de la moneda. El conde de Romanones apuró el argumento cuanto pudo; el ministro de Estado contestándole en nombre del gobierno, arrojó impremeditadamente al fuego su accedido de leña; el Sr. García Alix y el Sr. Silvela (D. Eugenio) soplaron; pero el señor Salmerón, poniendo peros de redacción a las tres proposiciones incidentales que el conde de Romanones le presentó una después de otra, dió tiempo a que el fuego se extinguiese y hasta para que se enfriasen las cenizas. No ha habido, pues, con-

flicto, al menos hasta la hora en que escribo estas euartillas, pues si bien se asegura que al final de la sesión habrá proposición incidental, la actitud de los villaverdistas es de la más correcta disciplina y es seguro que a la hora de votar, antes que ir contra el gobierno se abstendrán, y esto, por tratarse de un asunto en el que tan clara y definida está su opinión, que si nó, votarían con el gobierno; tal es, la decisión del Sr. Villaverde, de no ser él quien desaloje el actual gobierno del banco azul.

Lo más probable será que se convengan los que todo quieren convertirlo en sustancia, de que hoy por hoy ne hay manera de enzarzar a Villaverde y Maura.

COMINO.

Locales de enseñanza

Lo prensa toda de esta capital se hace eco de las visitas que el gobernador civil de la provincia, acompañado del alcalde de esta ciudad, gira a las escuelas públicas.

Tan plausible medida puede dar beneficiosos resultados, si con interés se estudian las condiciones pedagógicas de los locales en que aquellas están instaladas y se pone remedio a las deficiencias que en la mayor parte habrán encontrado nuestras autoridades.

Coadyuvando nosotros, en nuestra modesta esfera de acción, a la elevada tendencia que estas visitas inspira, hemos de señalar las deficiencias por la generalidad observadas y por nadie hasta ahora corregidas.

En la calle de San Vicente existe una escuela de niños, sin más ventilación que la de la puerta de la calle. En el interior tiene una habitación destinada a párvulos, cuyo techo lo constituye la calle de la Parroquia, con su correspondiente alcantarilla, cuyas filtraciones hacen de este reducido local un foco de infección.

En la calle de Rames existen dos escuelas juntas de niños, cuyos locales deberían estar distribuidos en aquel populoso barrio, para facilitar la asistencia a estos centros de enseñanza.

En el barrio de Benalúa no tiene el Ayuntamiento escuela alguna de niños, contrastando esta inexplicable carencia con la abundancia de que disfruta la partida de los Angeles, en donde hay establecidas dos escuelas.

Los locales en donde se da la enseñanza en las partidas rurales, casi todos tienen luz y ventilación suficientes, y decimos casi todos, porque no entran los de Santa Faz en este número.

En dicha partida la más poblada de las rurales, la Escuela de niñas está en un piso alto en un local reducido y peor orientado; y en cuantía la de niños, hemos de llamar seriamente la atención del Ilmo. señor gobernador civil de esta provincia para que ordene su traslado inmediato a otro local; pues en el que hoy ocupa, falleció el anterior maestro de enfermedad infecciosa y pesar de ello, a pesar de haber el Ayuntamiento abierto concurso para alquilar nuevo local, a pesar de haberse presentado dos proposiciones ofreciendo buenos edificios, continúan los niños concurriendo año en el que quizás en vez de encontrarse desarrollo a sus naturalezas infantiles, encuentren los gérmenes de la muerte y no será ciertamente porque los locales sean económicos, pues la Escuela que nos referimos cuesta al Ayuntamiento 315 pesetas al año, mientras que de Tánger solo le cuesta 100 pesetas anuales.

Si los señores gobernador civil y alcalde de esta ciudad visitan estas escuelas, como creemos, con confianza esperamos de su recitividad y de celo que sabrán poner enérgico é inmediato correctivo a los defectos de que afeccen, trasladando a otros locales aquellos que se encuentran mal instalados.

No desmayen nuestras primeras autoridades en la campaña emprendida en esta base de la regeneración de los pueblos.

El que trae tres hojas

En Madrid, en el restaurant de Fornos, se ha celebrado almuerzo organizado en honor de los periodistas de gran circulación que han endido a la prensa en el Congreso.

Se leyó una carté adhesión en la que se decía:

«El periódico es siempre sincero, siempre honro y hasta siempre inocente; cuando es cargado de delitos de complacencia de injurias.»

«Cómo puede ser sincero, honrado é inocente, lo que cuando su cargo delictivo de complacencia y injurias... No lo entendemos.

El presidente de la Asociación de la Prensa, pronunció al final de su brindis las siguientes palabras:

«Todo pasa, incluso las presidencias del Consejo de ministros. Lo que queda es la Prensa. Brindemos, pues, por la inmortalidad de la prensa española.»

Esto sí que lo entendemos. Vaya lo uno por lo otro.

Habíamos, pues, del cacicato, del sonajero, del tambor, como dice Maura; de la mercancía averiada de cinco céntimos, como dice Sánchez Toca; del eco imparcial de la opinión pública, como dicen los interesados; hablemos, sí, hablemos del cuarto poder, de la prensa de gran circulación; pero... ¡MEDITEMOS!, como diría Salmerón.

Lo primero que se nos ocurre en esta meditación, es que todo español, y suponiendo que España tenga diez y ocho millones de habitantes, representa una diez y ocho millonésima parte de la opinión pública en España. Si a cada uno de los españoles preguntamos si la prensa ha sido eco de su opinión, diez y siete millones de éstos nos responderán que nó, por la sencilla razón de que ni ellos han ido a la prensa a decir sus opiniones, ni los chicos de la prensa les han preguntado nada. Si volvemos a preguntarles si ellos (los españoles) han sido alguna vez eco de lo que dice la prensa, no sería extraño que los mismos que antes respondieron que nó, dijeran ahora que sí; unos por haber leído, otros por haber oído leer, y los más, por haber comentado pública, ó privada, lo que se dice en la prensa.

Ahora bien: ¿es la prensa eco de la opinión pública, ó es la opinión pública eco de la opinión de la prensa?

Continuemos meditando.

El asentimiento que prestamos a las noticias que publica la prensa es independiente de la veracidad ó falsedad de las mismas; así, si mañana publicara la prensa la noticia de que el Sultán de Turquía ha muerto, lo creeríamos aunque fuera una falsedad. No importa la prevención con que leemos los periódicos por lo interesados y parciales que suelen ser sus juicios; no importa que estemos escamados y pongamos en cuarentena las cosas que dice la prensa; cuando se trata de hechos que no podemos comprobar, subsiste todavía aquel asentimiento, porque contra todas las teorías de los escépticos, es indudable que hay una tendencia en la

naturaleza humana, que nos lleva a creer lo que se nos cuenta dentro de lo verosímil.

Luego la prensa puede encauzar ó extraviar la opinión pública, según defienda la verdad ó propale el error: es como un revólver, bueno, en poder de un hombre honrado, malo, en poder de un bandido.

¿Pero cómo conoceremos el periódico que tiene a su frente hombres honrados, incapaces de faltar al dictado de su conciencia? Sabemos que la prensa de gran circulación constituye una industria como otra cualquiera: ¿cuál es la empresa industrial y periodística que pospone la venta de su periódico, los ingresos en caja, al respeto que debemos a la verdad y la justicia?

¡Ay! Sí, como Diógenes, fuéramos con una linterna en la mano, buscando ese periódico, esa empresa, es muy fácil que tuviéramos que arrojar el farol, exclamando: ¡no lo encuentro!... ¡no la encuentro!...

Acabemos de meditar.

Dos caballeros se encuentran frente a uno de los kioscos situados en la plaza de la Constitución.

—¡Hola! ¿Lee usted la prensa de gran circulación?

—Sí, señor, algunas veces.

—¿Qué periódico prefiere usted?

—No prefiero ninguno.

—Pero hombre, para poder leer tendrá usted que comprar alguno.

—Sí, señor.

—El que trae tres hojas.

Sección Obrera

El seguro contra el paro involuntario

El Consejo Superior de Trabajo francés se ha ocupado, como incidentalmente hemos indicado en una de nuestras últimas crónicas del seguro contra el paro.

Al tratar de esta cuestión, se iniciaron diferentes tendencias en el Consejo, entendiéndose unos que era asunto en el que no debía tener intervención el Poder público, y, si alguna correspondía, era únicamente la de los Municipios; pensando otros que era carga, a la que tenía que contribuir, por su parte el Estado sometiendo a una intervención, limitada, sí, pero eficaz, a las Cajas, manifestando su opinión muchos en el sen-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

LA MILLONA

NOVELA

mágica ayuda del arte. Si he dicho una tontería, perdóneme el lector; pero yo no sé decir de otro modo lo que he pretendido decir; a saber: que la música, sin concretar una idea, ni exigir un determinado sentimiento, no puede ser oída, sin hacer pensar y sentir, sobre todo, cuando brotada del alma de un artista como Leoncavallo llega a nuestros oídos transmitida a través del temperamento artístico de un cantante como Javier de Miranda y una pianista como el demontre de la Millona. ¡Vaya si manejaba el pedal con tino y maestría! Con decir que con un par de pianistas como ella había yo de reconociarme con el piano, lo digo todo. Porque yo (y perdone el lector que hablo tanto de mí) no considero el piano, sino como incolora fotografía del arte musical. La orquesta es el cuadro, rebosando luz y color, matizado de claroscuro,

ajustado y armónico. El piano no es más que la fotografía que da idea de la composición general; pero sin claroscuro, sin color y sin luz; sino monótono, soso, convencional, deficiente, pacotilla, cursi y pobre, como no caiga en manos «y en pies» de quien con la partitura por delante no se limite a «leer» por medio de las teclas; sino que extiende su misión artística a sacar de las reducidas notas de la escala, entre las cinco líneas del pentágono distribuidas, colores con que pintar todas las sensaciones que es capaz de sentir el corazón humano.

Así estaba tocando aquella noche la Millona; sosteniendo unas veces, y abriéndola otras, la incomparable voz de baritono del Boticario, que, para hallar más fáciles los agudos, se había desabrochado la alta tirilla (con permiso por supuesto de la concurrencia) y dejaba ver un cuello, robusto como el de un gladiador de las Galias y blanco como el de una virgen, poblado de negro y sedoso vello por delante, como si le arrancara la barba de la misma hoyleta.

Lejos de mí decir si estaba ó no estaba hermosa; pero que lo parecía a la Millona, como ese sol que nos ilumina.

Un aplauso que el Boticario declinó por entero en la Millona, acogió la últi-

ma frase musical la senda cuanto descriptiva arios artistas tornaron el brazo hacia él con el alma que estaba la Conde con la paa mayor, y cata a doña Ure, propiando que se echaran las cas de enpadres.

Aquel año no había en su suerte: eso se quedaba la gate joven y ella iba siendo vieja. Que no le que de ningún modo; eso y debe ser; que no lo coismos! empezaron a decir cada cual su lado manot ando unos y poniése otro de pié. Doña Urraca tuvo capitar al fin, y Violante hizo tía escripua de plata, con el escudo la fama por supuesto, que, como de ps insoportables velado que se hacen aprovechando las maqudas de los mantones de la, colocón criado, de librea y todo, seguridad mucho más grande que esto, pome el frac le astillaba y lernas de los calzones apenas igaba a los tobillos, y eso que su, por que era casado, les había da: sí euan el dobladillo permití.

Sacado por doña Ure de un contador decha da, ecy non in crustacion marfil que representaban pasaje Quijote, ucheito que pretendía ser de las Alcantarino escrió cédulas das señoritas; el Casé la Guard Civil escri-

bía entretanto las de los caballeros; y la Millona dictaba a Javier de Miranda los regalos que éste escribía, colorado como un tomate no se sabe si por lo que se había esforzado para cantar, ó si porque la proximidad a aquella mujer bizza lo sacaba de quicios. Echándose cada grupo de cédulas en otros tantos bolsos de damasco (por supuesto con el escudo de la casa bordado en cada uno) se procedió a la extracción de los nombres de damas y galanes, y después de constituida cada una de las parejas que había formado el hado caprichoso, a la de los enroscados papillotes, donde el Boticario había escrito los regalos dictados por la Millona.

El pretendiente de la del Alcantarino salió de compadre con ella. Dulce con el Capitán de la Guardia Civil, que no le desagradaba, aunque no era de clase; Lolita Fraga, la muchacha más mona de la reunión, viva como una arpillera y salada como una gitana, con Frasco Guerra, su antiguo novio, con el que andaba de cuello vuelto por no se qué infidelidades del muy golosazo; y entre otras pocas parejas, más ó menos oportunas, Javierito Miranda con la Millona. Se bailó a seguida un rigodón, formando pareja cada compadre con su comadre, y cada una del brazo de cada uno, pasaron al comedor, no bien se hubieron leído los regalos.

Fiambres, pastas, vinos, cuanto más refinado y costoso se suele presentar en tales casos, lo había allí en abundancia y con exquisito esmero preparado por las tres hermanas, sin que faltara el incitante helado de café. ni el espumoso champagne a la última hora. Las Carocas serían todo lo embusteras que quiera el lector; yo no lo niego; Dios me libre; pero eran generosas con sus amigos, y eso que el arrastrado papel bajaba cada día más que las cubas del pozo.

Colocado cada compadre a la izquierda de su comadre respectiva, no hay para qué decir los duos que se establecieron durante el lunch, ni lo violento de la situación de Frasco Guerra teniendo que obsequiar con golosinas y dar palique a la rostituerta y cuelliarguida comadre que le había deparado la voluntariosa suerte. Y cuidado que él la quería a rabiar y que a ella le pasaba tres cuartos de lo propio; pero él era un mariposón de todos los diantras; devoto de Tepsicore, hasta ir cuando fuera al polo norte detrás de la primer ballarina que se terciaba, y la barrabada última a que había dado cima estaba vivita aún y colgando.

La viuda de Fraga no les quitaba ojo, temerosa de que el galán rindiera con un requiebro la mal apuntada fortaleza de la saladísimá gitana, que en ademán beatífico miraba de cuando en

tido de que debía tenderse, desde luego, á crear una Caja nacional, centralizando en ella las Cajas locales y repartiéndose las cargas los Municipios y el Estado.

Por fin, se ha llegado á un acuerdo, y el Consejo Superior de Trabajo ha formulado el suyo en la siguiente forma:

«El Consejo Superior de Trabajo es de parecer: primero, que las Cajas locales de socorro contra el paro sean subvencionadas por los Municipios; segundo, que las subvenciones acordadas se repartan entre todas las Cajas de paro existentes en la localidad; tercero, que para cada una de estas Cajas la subvención sea inferior á las cotizaciones de los socios participantes.

También deben subvencionarlas los Consejos generales, las Cámaras de Comercio, los Sindicatos patronales y las Cajas de Ahorro é instituciones en general de previsión establecidas en la localidad.

En lo que se refiere á las subvenciones del Estado, el Consejo Superior cree que debe concederlas, no pasando nunca en su cuantía del 50 por 100 de las pensiones pagadas por la Caja en el año, siendo de parecer también que al Estado corresponde una eficaz acción directriz para la creación y fomento de estas instituciones de socorro.

Opina, igualmente, que la indemnización concedida á los obreros sin trabajo no debe exceder en ningún caso, ni por ningún pretexto de la mitad del salario corriente en la profesión, y que debe fijarse un límite en la cuantía que por este concepto puede percibir un obrero durante un mismo ejercicio económico.

Por último, estima que la contabilidad de socorros concedidos por falta de trabajo deberá llevarse distinta y separada de los otros gastos de la institución que haya creado la Caja.»

Mitin antimasonico

En la mañana del pasado domingo se celebró, como ya saben nuestros lectores por el telegrama de Barcelona que ayer publicáramos, un mitin antimasonico en el teatro Novedades de la ciudad condal. Dicho teatro se hallaba, desde mucho antes de la hora anunciada para el comienzo del mitin, totalmente ocupado. En el escenario se ocupaban los señores D. Felipe Bertrán de Amat, el conde de Solferino y el diputado Sr. Rosal. Al tomar asiento los expresados señores en sus respectivos sitios, fueron saludados por la concurrencia con una nutridísima salva de aplausos.

El Sr. Bertrán de Amat dió comienzo al acto dando cuenta de la finalidad del mismo, después de lo cual declaró abierta la sesión.

El secretario dió lectura á 151 adhesiones, correspondientes á asociaciones, ayuntamientos, periódicos y personalidades.

Los discursos fueron iniciados por el Sr. Mans, quien dedicó su brillante oración á combatir á la secta francmasónica, felicitándose de que fuera Barcelona la capital que ha empezado la lucha contra dicha secta, y terminó diciendo «que si no vamos á la lucha pronto habremos de llorar como débiles mujeres la pérdida de aquello que no hemos sabido conservar como héroes catalanes.»

Después hablaron los Sres. Brugada, Mañé y Flaquer, Junyent, Parellada Fortuny, Estaryol, todos muy elocuentemente y todos también combatiendo á la masonería, generadora única de cuantas desdichas afligen á nuestra patria.

Últimamente hizo uso de la palabra el presidente de la Asamblea Sr. Bertrán de Amat, dando las gracias á los oradores que le precedieron, cuyos discursos dijo, fueron brillantes defensas de la fé y de la patria. Añadió que es necesario oponer el pecho fuerte á la francmasonería, tomando sus insultos como alabanzas, y finalmente leyó las bases acordadas por la junta organizadora, que fueron aprobados con gran entusiasmo y que en extracto son las siguientes:

- 1.º Espresar al Sumo Pontífice la gratitud de la asamblea por la especial bendición que se ha dignado otorgarla.
- 2.º Acudir á los poderes públicos para que dicten las disposiciones y medidas necesarias para que sea efectiva la prohibición de la masonería en España, ya que ésta, además de enemiga de la religión católica, que es la del Estado, tiende á destruir las instituciones fundamentales de la sociedad y la familia.

3.º Que todos los católicos tienen la obligación de combatir á la masonería y de denunciar á las autoridades los actos ilegales de la misma.

4.º Que se fomente la difusión en todas partes de la unión antimasonica.

5.º Que se organicen sociedades de obreros para impedir sean víctimas de las asechanzas y engaños de los masones.

6.º Que se procure evitar el establecimiento de escuelas laicas, y

7.º La Asamblea delega en los individuos que constituyen la Mesa, el nombramiento de una comisión ejecutiva encargada de cuidar del cumplimiento de los acuerdos adoptados.

A la terminación del acto, que tuvo lugar con el mayor orden, se dieron vivas al episcopado español, á la unidad católica y al P. Nozaleda.

Los suscritos datos precedentes los tomamos de una larga reseña que publica nuestro apreciable colega *El Noticiero Universal* de Barcelona; y si los trasladamos á LA VOZ DE ALICANTE es única y exclusivamente para tener enterados á nuestros lectores, que seguramente sabrán poco con referencia al mitin antimasonico, pues esos periódicos que se llaman de gran información, como están dirigidos ó cuentan en su cuerpo de redacción con individuos afiliados á esa secta masonica, cuando se trata de actos como el más arriba extractado, ó conspiran contra ellos con su silencio, ó los aminoran, robándoles cuanta importancia les es dable.

ALICANTE

Como verán nuestros lectores en nuestra sección telegráfica de hoy, publicamos un telegrama de nuestro corresponsal en el Escorial, telegrama que á pesar de estar depositado en las oficinas telegráficas de dicha población, ayer 8 á las 3 y 15 de la tarde se ha recibido en Alicante hoy á las 9 de la mañana. Huelgan comentarios.

El *Boletín Oficial* de la provincia correspondiente á este día, inserta una relación de los destinos que pueden obtener los señores cabos y soldados licenciados, cualquiera que sea el tiempo que hayan servido en activo, teniendo presentes las condiciones que para cada uno se exigen en la casilla respectiva.

El Administrador de aduanas de esta provincia, usando de las atribuciones que le conceden las ordenanzas de aduanas ha decretado el abandono, á favor de la Hacienda de un saco cuero botonera y lencería, conducido á esta capital procedente de Argel por el vapor «Sitges Hermanos»; 3 fardos de canastos y seras vacías, traídos por el vapor «Tintoré» de Orán; 100 sacos salvadillo, procedentes de Marsella por el vapor «Cabo San Antonio»; 3 entenos maderas, conducidas desde Orán por el vapor «Tintoré», y una caja conteniendo maquinaria procedente de Hamburgo por el vapor «Soto»; todo lo cual hace saber á los efectos de la regla 4.º del artículo 281 de las precitadas ordenanzas.

La Comisión liquidadora del Batallón provincial de Puerto Rico número 3 afecta al Regimiento de Infantería de Bailen núm. 24, publica en el periódico oficial de la provincia, correspondiente al día de hoy, una relación nominal que seguidamente copiamos de los individuos del mismo, residentes en la provincia de Alicante que no han percibido los alcances que les resultarían al ser ajustados y que pueden solicitarlos por medio de instancia dirigida al señor coronel del expresado Regimiento de guarnición en Logroño por conducto de la autoridad militar ó alcalde del pueblo en que residan, manifestando el punto y forma en que deseen se les gire el importe.

RELACION

- Antonio Antón Ruiz.
Benjamín García García.
Francisco Cuenca Sanz.
Genaro Guipuzcoa Expósito.
José Garrido Pulido.
José Hernández Rebollo.
José Fernando Castillo.
José Mullor Pastor.
José Rico Duran.
José Catalá Ferrer.
Juan Abarje Origtel.
Raimundo San Rafael.
Tiburcio Gadea Solbes.
Vicente Costa García.

El candidato con más probabilidad para obtener la Senaduría por las sociedades de «Amigos del País» de esta región, es el señor marqués de Vivel.

Según leemos en colegas de la noche, se ha estrenado en Novelda por la compañía que dirige el primer actor D. Manuel Balmaña el drama intitulado «Vida por honra» del que es autor don Manuel Rubert.

Como ya dejamos anoche en nuestra sección telegráfica, á punto de entrar en prensa nuestra edición recibimos los nueve despachos que publicáramos tal y como d telegrafos vinieron y que comprende desde el número 3.042 al 3.046 y desde el 3.150 al 3.153.

Dichos despachos á pesar de estar depositados en la Central de Madrid 5 de ellos á las 10,25 de mañana y los restantes á las 2,30 de tarde los recibimos aquí á las 7 de la noche próximamente, á consecuencia según en telegrafos nos dijero de haber estado la línea interrumpida el día más arriba de Albacete.

Se ha presentado á concurso una plaza de profesor auxiliar con destino á la Escuela Superior de Comercio de esta capital, cuyo haber es el de 1.500 pesetas anuales.

Los aspirantes deberán dirigir las solicitudes en el término de veinte días al rectorado de Valencia.

Ayer noche las doce próximamente, falleció en esta capital el señor D. José Díaz de Zuluaga, después de haber recibido los sacramentos.

Su muerte ha sido muy sentida en esta capital donde se hallaba pasando la temporada de invierno, pues por su agradable trato, se conquistase muchas simpatías.

Esta tarde á las cuatro ha tenido lugar el entierro delado, resultando dicho acto, por lo ocurrido, una patente expresión del muy aprecio de que gozaba.

Reciba la atribuida familia del señor Zuluaga, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Don César Ríquez, ayudante de la comandancia marítima de este puerto, ha publicado un edicto haciendo saber por el buzo José de un anciano que puede quien coderecho á ella se crea. presentará en la Comandancia las reclamaciones oportunas durante el plazo de 30 días.

Anoche llegó ésta, para asuntos profesionales, nuestro amigo el procurador de los tribunales de Murcia, don Vicente Pérez Maí.

Se nos dice que con motivo de celebrar mañana días una conocida personalidad de la ciudad alicantina, que ocupa los primeros puestos de dotadas respetables en el comercio de esta plaza, se celebrará en su casa una gran fiesta en la que solo se bailará, sino que disingui aficionados que ya han demotrado envidiables condiciones para el arte representarán algunos sainets del teatro clásico.

Ha sido traslado á la Comandancia de Caballería de esta capital, el carabineiro Joaquín Serna Martínez que prestaba sus seros en la de Valencia.

De acuerdo con el Ayuntamiento, el Alcalde Sr. Rojas ha dado á la familia del difunto Sr. Ramos Jornet, dando el pague.

La Comisión provincial, ha participado á la Audiencia acordado el ingreso en la casa Beneficencia del anciano ciego Grego Corbi.

Ha sido elegido académico correspondiente de la Academia de la Historia en Alicante, Juan Jando.

Los asuntos que figuran en el orden del día de la sesión ordinaria que se celebrará mañana seis en el Ayuntamiento son los siguientes:

- 1.º Expediente de sanción en el Ensanche.
- 2.º Informe de O.
- 3.º Informe de Beneficencia.
- 4.º Moción del Sr. Bernabeu sobre propaganda del.
- 5.º Distribución de los datos para el presente mes.
- 6.º Informe de los pedidos por S. E. en sesión sobre un asunto del Ensanche.

En la relación de los vacantes que pueden obtener individuos licenciados de ejército an: Institución

general y técnico de Alicante: Dos plazas de bedel primero con 1.000 pesetas; una de bedel segundo con 800 pesetas y tres plazas de mozos con 750 pesetas.

Ayer tarde en el correo marchó á Madrid el diputado á Cortes D. Juan Poveda.

El próximo domingo dará una conferencia en el Centro Obrero, el distinguido farmacéutico D. José Soler López.

Ha sido nombrado vocal del tribunal que ha de juzgar las oposiciones á las cátedras de Economía Política de Cádiz y á las secciones elementales de igual clase de los institutos de Santander y Gijón, nuestro querido amigo el catedrático de esta Escuela Superior de Comercio D. Hipólito Domínguez

Dice un colega de la noche que ya ha recibido el señor alcalde de esta capital los diplomas que han de darse á los expositores que obtuvieron premio en la exposición provincial celebrada durante las fiestas del pasado Agosto.

Tanto tiempo ha transcurrido que ya es probable que los opositores premiados hayan olvidado que lo fueron.

A consecuencia de haberse agotado las existencias de pasa en Italia y Grecia, que este año han hecho gran competencia á las de España, surtiendo á más bajos precios que nuestros cosecheros, los mercados extranjeros y con especialidad los de Inglaterra, en Deni están verificando muchos embarques para el indicado punto y para Holanda, Dinamarca, Grecia y Alemania.

Durante el mes último han sido exportadas del puerto de Alicante á varios mercados extranjeros entre otras mercancías 66.756 kilos de aceite común. 400.605 de almendra en cáscara y en pepita 7.292. de azafrán 88.069 de conservas. 647.390 de espárrago, 11.209 de pimiento molido. 3.3 8.925 de uva de mesa y pisada y 5.881.740 litros de vino.

Son muchas las personas que nos ruegan hagamos pública al señor Alcalde la petición de que se digne ordenar al actual contratista de la limpieza pública, el riego diario de todas las calles de la capital, así como el barrido de las mismas, en particular de aquellas que carecen de adoquinado ó entarugado.

Como ello redundará en beneficio del vecindario y en favor del ornato de la capital, de ahí que esperamos será atendido este ruego por nuestra estimada autoridad municipal.

Mucho creemos que había de hacer en pró de sus intereses la empresa de nuestro teatro Principal, si aprovechando el corto número de representaciones que la notable compañía cómica-lírica del Sr. Duval dará en dicho coliseo hasta el próximo martes de Carnaval, dispone lo necesario para la *repris* de la hermosa zarzuela «Los Sobrinos del Capitán Gran.» para representar la cual, cuenta dicha compañía con un un magnífico decorado, vestuario y atrezzo.

Hay en Alicante verdaderos deseos de escuchar la preciosa partitura del maestro Caballero.

¿Verá satisfecho el público este deseo, ó seguirá tragando insulceses é inmoralidades como las de «El mozo crío»?

El piso del conocido paseo de los Mártires está muy necesitado de una limpieza general para que desaparezca la nada escasa cantidad de polvo que allí existe.

También reclama unas cuantas carretadas de gravilla arenosa.

Ambas cosas pudieran ponerse en práctica antes de las próximas carnes-tolendas en que tan animado se ve el «poético» paseo de referencia,

Hoy se encontraba en esta capital el gobernador civil de Murcia señor Bullón de la Torre, el que ha visitado esta tarde á su compañero el Sr. Tejón y Marín.

Ayer tomó posesión del servicio agronómico de esta provincia, el ilustrado ingeniero de sección D. Vicente Ramos Morand,

Dadas las condiciones de rectitud y conocimientos que de esta provincia tiene el Sr. Ramos, por ser hijo de la misma, creemos ha de ser de resultados prácticos su nombramiento para esta región.

La sociedad de carpinteros y ebanistas de esta capital, celebrará sesión

el día 10, á las ocho y media, para tratar de asuntos pendientes.

Vida militar

Hemos perdido ya la cuenta del número de veces que se ha intentado discutir en el Parlamento un proyecto de Ley acerca del servicio militar obligatorio.

El que está ahora en turno, debido á las iniciativas del general Linares ó de su antecesor el Sr. Martitegui,—no recordamos bien de cual de los dos,—se halla pendiente del informe de la comisión respectiva; comisión que á pesar de haber sido convocada en distintas ocasiones, todavía no se ha reunido.

Recordamos perfectamente que uno de los vocales de la referida comisión, el r. Canalejas—ha intentado, con plausible interés reuñir á sus compañeros y emitir informe. pero los buenos propósitos de esta señor se estrellan ante la inercia de los demás vocales.

El proyecto seguirá durmiendo el sueño de los justos en poder de la comisión, para pasar después á continuar su sueño á la presidencia del Congreso. Terminarán su misión las actuales cortes, serán disueltas, vendrán nuevos gobiernos y nuevas Cortes y seguiremos utilizando el *acreditado*, rutinario é injusto sistema actual de reclutamiento.

Así somos, es decir, así son nuestros hombres públicos.

Mucho hemos escrito acerca de este tema inutilmente: no nos pesa; nuestros razonamientos serán estériles, pero no desmayamos, seguiremos machacando sobre el asunto hasta que nos oigan los sordos haciendo caso á muchos é ilustrados colegas que también luchan á diario por la implantación de reforma tan necesaria y justa.

Podía decirsenos que parecemos obsesionados y que no salimos del mismo asunto; pero convencidos de la bondad de ese proyecto beneficísimo y de otro que con el mismo corre parejas, el de la enseñanza gratuita y obligatoria, no nos han de importar nada ni los desengaños ni lo que, tratándonos de pesados, digan de nosotros ciertos espíritus degenerados á quienes nada parece impartarles la *salud patria*, representada por esas dos reformas á que aludimos.

Enseñanza gratuita y obligatoria, esto es: la salud de la inteligencia.

Enseñanza militar obligatoria, es decir: la salud del cuerpo.

Con ambas cosas habrá lo que se perdió con nuestras colonias, por la poca firmeza de nuestros corazones, acostumbrados tan solo á oír hablar de glorias. Habrá PATRIA.

Á la relación de ascensos que hicimos pública en nuestro número del sábado, añádlase los nombres de los siguientes señores que figuran en la propuesta reglamentaria correspondiente al mes actual:

Caballería.—Al empleo inmediato: Teniente coronel, D. José Zavalza Iturrria.

Comandante, D. Federico Avilés Romero.

Capitanes: D. Eduardo Guiral Zayas, D. Justo Ruiz Monasalvas y D. Enrique Vera Muñoz.

Primeros tenientes: D. Federico Salas River, D. Angel González Santiváñez, D. Aurelio Gioud Varona y D. Juan Jiménez Echevarría.

Oficinas militares.—Al empleo inmediato:

Archivero tercero D. José Cano de Santayana Guibert.

Oficial primero D. José García Mateos.

Oficial segundo D. Manuel Quintero Infante.

Oficial tercero D. Benito Fernández Martínez.

Escribiente de primera D. Antonio Alcodori Bellido.

En esta misma sección publicamos el sábado el ascenso á comandante de nuestro querido amigo D. Máximo Caturra Guimbeu, bizarro capitán del Regimiento de la Princesa núm. 4.

Aunque algo tarde, pues el espacio de que disponíamos no nos permitió hacerlo aquel día, conste á tan distinguido militar que nos asociamos de todo corazón al júbilo que hoy siente por ascenso tan merecido.

Segue guardando cama, aunque más aliviado de la enfermedad que le aqueja, nuestro respetable amigo el coronel de la Zona de Reclutamiento don Ricardo Alvarez Maldonado, cuyo pronto y total restablecimiento deseamos viva y sinceramente.

Gobierno civil

El gobernador civil Sr. Tejón y Marin ha dirigido hoy a los alcaldes de Torrevieja, Orihuela y Dolores el siguiente telegrama:

«Se me asegura que se juega en esa a los prohibidos. Espero que usted sabrá impedirlo en caso de certeza por el propio prestigio de su autoridad y en obediencia de la ley y de mis reiterados mandatos.»

Aplaudimos la constancia de nuestra primera autoridad en la persecución de este vicio.

Hoy ha visitado al señor gobernador civil una comisión de la Comunidad de labradores de Elche. También han conferenciado con el Sr. Tejón, el Sr. Rojas, presidente de la Diputación provincial, Sr. Cervera, D. Alberto Ganga, D. Francisco Viudes, D. Maximino Lillo, D. Manuel Gómez Valdivia, D. Manuel Curt, D. Ricardo Guindulay capitán de la guardia civil, D. Miguel Elizacín, canónigo D. Vicente Alemañ, y D. Pedro Grau.

Han sido aprobados por el gobierno civil el presupuesto ordinario de Fachea, y el adicional al ordinario del pasado ejercicio de Benitachell, habiéndose devuelto con reparos el presupuesto ordinario de Planes.

Para esta tarde a las cinco y media estaba citada la Junta provincial de Beneficencia para celebrar sesión en el Gobierno civil bajo la presidencia del señor Gobernador.

Hoy ha hecho el señor Gobernador civil el nombramiento de los concejales interinos de Elche que han de ocupar las vacantes de los últimamente elegidos y cuya elección se ha anulado.

- Los nombrados son: D. Francisco Galán Bernad. Manuel Pomares García. Pascual Mollá Covas. Juan Bautista Javaloyes González. José Sempere Jiménez. Antonio Peral Iriés. Juan Bautista Castaño Castell. José Pérez Sánchez. Francisco Sánchez Candela. Antonio Bordonado Ginés. José Montenegro Quintán. Diego Quilez. José María Rizo.

Gaceta de Madrid

En el número último de la Gaceta llegado hoy a esta capital, aparece la inserción de un anuncio de la Universidad Literaria de Valencia, para la provisión de una plaza de profesor auxiliar con destino a esta Escuela Superior de Comercio dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

Los aspirantes a la indicada plaza, deberán presentar los documentos justificativos que reúnan las condiciones siguientes:

Haber cumplido 21 años, tener aprobados los ejercicios del grado de profesor mercantil, cuyo título habrá de presentar para tomar posesión ser españoles y no hallarse incapacitados para ejercer cargos públicos.

Las solicitudes documentadas habrán de ser dirigidas al Rectorado de Valencia en el término de 20 días que empiezan a contarse desde ayer.

De Hacienda

Por la Aduana de esta capital, se ha pasado al Banco en el día de hoy para su pago, las cantidades siguientes:

- D. Antonio Pérez y Pérez, 710 pesetas. Alejandro Vila, 2.537'48. G. Guillén «Las Palmas», 168'40. Compañía ferrocarriles M. Z. A. 168'40. Idem id., 35'06. D. Juan Rubert, 513'70. Sr. Sánchez, 298'09. D. Juan Rubert, 287'25.

Nota de los talones de cuenta corriente que en el día de mañana han de remitirse al Banco para pago de las obligaciones:

- D. Joaquín Sala, 5.389'93 pesetas. Vicente Catalá, 4.263'65. José Soler, 8.748'43. José Carbonell, 20.035'48. Francisco Soler, 5.616'49. Juan Bautista Gosálvez, 329'79. Santiago Jordá, 26.143'54. José Martínez, 1.314'03. Manuel Serna, 491'87. Antonio Molera, 138'18.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. —Accediendo la empresa de este coliseo a las reiteradas

pretensiones del público, y de acuerdo con la empresa del teatro de Málaga en que había de debutar esta misma semana la notable compañía cómico lírica del Sr. Duval, ha anunciado un nuevo abono de seis únicas funciones, la primera de las cuales se celebrará esta noche con la segunda representación de la zarzuela «La Tempranica» en la que tanto se luce la simpática artista Pilar Martí, —el estreno de «La rifa del beso» del que mañana daremos cuenta, y la quinta representación de «El mozo criollo».

En la función de anoche alcanzó uno de sus más legítimos triunfos la señorita Martí que, como antes decimos, hizo un «Gabrié» en «La Tempranica» como no habíamos visto por aquí nunca y una Marijuana en «La Manta Zamorana» que daba gloria verla.

La Srta. Lacarra también mereció los aplausos de la distinguida concurrencia así como los Sres Duval, Morales y Gil, artistas que cada día cuentan con más simpatías entre el público.

Lástima grande que no abunden en las funciones obras del fuste de «La Tempranica» y «La manta» que sino son joyas en su género, son morales al menos.

TEATRO CIRCO. —En la gran función que esta noche tendrá lugar, debutarán algunas conocidas artistas de mucha reputación, entre ellas las célebres hermanas Bianca, de universal renombre en el arte coreográfico.

Mme. C. de Valsois, sigue consiguiendo grandes ovaciones todas las noches con la presentación de sus cuatro elefantes amaestrados, cuyos difíciles trabajos cautivan la atención del público.

Sucesos

ATROPELLO. —Según nos telefonéan a última hora del vecino pueblo de San Juan el tranvía de vapor de la huerta ha atropellado a un carro causándole importantes daños e hiriendo a las mulas que lo arrastraban.

El conductor ha resultado también con algunas lesiones.

Alicante antiguo

En la tarde de ayer unos obreros se hallaban ocupados en hacer desaparecer algunos de los pocos restos que quedan de las antiguas murallas que rodeaban a Alicante, y los que motivan estas líneas son los existentes en la plaza de Ramiro esquina a la calle de Gravina, que hasta estos días no eran visibles por ocultarlos la tapia que rodeaba el solar donde ahora se va a edificar.

El trozo de muralla que ayer se estaba derribando, pertenecía al lienzo que unía el Portal Nou que se hallaba situado en el rincón de la hoy plaza de Ramiro, defendido por la torre llamada de El Espolón (de la que aún quedan algunos restos tapiados) y la Puerta del Muelle, que ocupaba el sitio en que hoy está la Fonda de Roma, entre los torreones llamados de Monserrat y San Sebastián.

En dicho lienzo de muralla y precisamente en el trozo, que quedaba y que hoy ya ha desaparecido desaguaba el foso de Santa María y había un pequeño postigo llamado en valenciano «pos lignet», que daba paso a la playa y que le daba nombre.

Esta parte de las defensas, en la zona del mar, fué edificada en el reinado de Carlos V (Primer de España), año de 1536 y se completaron más tarde en tiempo de Felipe II (año de 1557), al tener que guardar a la población de los desembarcos de los moros.

En la mañana de hoy y al proceder a continuar las excavaciones para alargar la cloaca que se está construyendo en la calle Gerona, han sido hallados restos humanos consistentes en varios cráneos, algunas tibias y otros huesos mayores.

Como quiera que cuando los muros de Alicante siguiendo la dirección indicada en el sucto anterior iban por la calle de San Fernando Portal de Elche y paseo de Mendez Núñez a enlazar en lo que hoy es calle de la Infanta donde aún queda el torreón del Mich Armut, en las afueras de la población y por la parte que actualmente es calle de Teatinos, entre las de Bajén y Castaños, tenían los religiosos Teatinos un modesto convento con sus correspondientes huertas anexas y un terreno destinado a cementerio si por el examen de los mencionados restos que el señor juez de Instrucción ha ordenado se haga, se llegara a apreciar su antigüedad, es lógico suponer que los res-

tos humanos hoy descubiertos proceden de enterramientos de aquellos religio-

La Provincia

ORIHUELA. —Anoche y con el beneficio de la primera actriz señora Ferrer, terminó en nuestro coliseo la serie de funciones dadas por la compañía que dirige el Sr. Tresols.

Mañana sale para Madrid nuestro querido amigo, D. Angel Roca de Togados.

Feliz viaje. Ayer terminaron en el vecino pueblo de Benferri, las misiones que han dado los RR. PP. Capuchinos.

El próximo domingo y a las nueve de su mañana, tendrá lugar en el salón de Aguas de la Caridad el sorteo de los mozos del actual reemplazo.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el hijo mayor del dueño del «Bazar Torres» de esta ciudad.

Por los Sres. Madaria, German, Arroyo, Lacy y otros, se ha establecido en esta ciudad la sociedad «Tiro de Pichón».

Hasta el día 12 del corriente se admiten nuevos asociados en la sociedad de padres de familia para librar del servicio militar a sus respectivos hijos.

SAN JUAN. —Se están haciendo en este pueblo, activos trabajos para asociar a los trabajadores de la tierra. En pocos días, se han alistado ya más de doscientos, y muy en breve serán presentados al Gobernador para su aprobación, los estatutos, por los que se ha de regir dicha sociedad.

Los propietarios muestran cierto disgusto por este acto, que califican de subversivo, fundándose, en que el proletario en esta hermosa huerta disfruta de mas libertad y mayor jornal que en otras partes.

Creo que no tardará mucho en perturbarse la envidiable paz que siempre ha reinado en este pueblo, pues, según dicen, la nueva sociedad se presenta pidiendo aumento de jornal y fijando horas en el trabajo.

Avisos útiles

Las mercancías llegadas en pequeña velocidad por la línea de M. Z. A., son las siguientes:

- De Logroño, 1 bulto encargo, consignado a Vila. De id., 1 id. legumbre, a Rezola. De Málaga, 1 documentos, a T. C. A. De Port-Bou, 2 id. quincalla, a Espía. De Barcelona, 1 id. tejidos, a Plujos. De id., 1 id. frutas, a Ville. De id., 1 id. medicamentos, a Aznar. De Valencia, 1 id. tejidos, a Sala. De id., 1 id. tejidos, a González. De id., 1 id. encargos, a Miralles. De id., 1 id. fotografía, a Navarro. De id., 1 id. mantillas de hierro, a Mora. De id., 1 id. termómetro, a Taboada. De id., 1 id. plantas, a Gadea. De id., 2 id. loza, a Roméu. De Valencia, 1 id. blondas, a Rocaprt. De Denia, 1 id. papel, a Tabacos. De Hellín, 1 pavo, a Campos. De Villena, 1 id. corsés, a García. De id., 1 id. vino, a Sánchez. De id., 2 id. hortaliza, a Martínez. De id., 3 id. calzado, a Pérez. De Elda, 2 id. id., a id. De id., 1 id. id., a id. De id., 1 id. id., a id. De Novelda, 1 id. azafrán, a Ripoll. De id., 1 id. tejidos, a Calareña.

Registro Civil

Nacimientos

Pedro Sempere Soler, Emilia Pérez Planelles, Antonia Moya Latorre, Luisa Díaz Pérez, Amanda Romo Casanz y Josefa Seguí Martínez.

Defunciones

Cristina Jover Gozálviz, José Suz Zuluaga y Zavala e Isabel López.

Matrimonios

Vicente Pérez Bonmati con Luisa Torres y Pérez.

PUERTO

Entrados

Vapor «Comercio», capitán Dorden, de Cotte. Idem «Grao», c. Bustamante, de Marsella. Idem «Cabo Corona», c. Jáuregui, de Barcelona.

Despachados

Vapor «Valle d' Messine», c. Brehant, para Ruán. Idem «Tintorés», c. Artadi, para Orán. Idem «Josefina», c. Tolosa, para Santa Pola. Idem «Comercio», c. Dorder, para Torrevieja. Idem «Pelajo», c. Verdaguier, para Valencia. Idem «Matías F. Bayo», c. Vigil, para Bilbao. Idem «Grao» c. Bustamante, para Huelva. Balandra «Joven Antonio», p. Chacopino, para Altea.

Cultos para mañana

Santos de mañana.—Santa Escolástica Virgen. La Misa y Oficio divino son de la Santa Virgen con rito doble y color blanco.

San Nicolás: A las nueve Horas Canónicas, la Convntual sole nne, y a las once Misa rezada de Santa Florentina. Por la tarde después del Coro, se rezará el Santo Rosario.

Santa Maria: A las ocho y media Misa rezada. Por la tarde el Santo Rosario.

Capuchinas: Terminan las Cuarenta Horas, en honor a Jesús Sacramentado en desagravio a los ultrajes que recibe de los pecadores en el Carmelo. A las ocho se pondrá de manifiesto S. D. M. y a continuación se cantará la Misa solemne permaneciendo la exposición todo el día hasta las cuatro de la tarde que seguirán los ejercicios en los que predicará el M. I. Sr. D. Pascual Llopez, Canónigo de la Col-gial.

Después seguirá la solemne reserva cantada el Santo Trisagio. Letanías, «Credí» y motetes cantados por las religiosas, finalizando con la bendición del Santísimo Sacramento que dará a los fieles el M. Ire. señor abad d: San Nicolás. En las demás iglesias los de costumbre.

Cotización de la Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 Interior, 3 por 100 Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

Alejandro Vila.

Servicio de correos

Horas de entrada y salida de los correos y las de otros servicios que presta la administración de su cargo:

Madrid y su carrera 1.ª expedición, expreso correo, entrada, 10 horas; salida, 10 50 id. Idem y su idem 2.ª idem, correo mixto, entrada, 16 10; salida 17 30. Murcia y su carrera, 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10 30; salida 6 30. Idem y su idem 2.ª expedición tren correo, entrada 20 30; salida 16 30. Alcoy con Jijona, Muro y Cocentaina entrada 7 20; salida 12 30. Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa entrada 12 30; salida 13. Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo los sábados, entrada 8; vapor directo los domingos, salida 11 30. Orán vapor directo una vez a la semana, entrada sin día fijo; salida sin id, id. Certificados.—De 9 a 12,30 y de 14 a 16 30. Valores declarados.—De 9 a 12 30 y de 14'30 a 16 30. Reclamaciones.—De 9 a 10. Los carteros repartidores de la correspondencia salen de esta Administración a las 9; a las 11 y a las 16'30. Los buzones, establecidos en los estancos de esta capital, empezarán a recogerse a las 9 y a las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

Llegada y salida de trenes

Trenes ascendentes:—Desde Alicante a Almansa.—Salida de Alicante a las 6 35; llegada a Almansa a las 11 50. Mixto de Alicante a Alcázar. Salida a las 11 35. Correo expres.—Entre Alicante y Madrid de 1.ª y 2.ª solamente y coches camas los miércoles y domingos.—Salida de Alicante a las 18 15.—Llegada a Madrid a las 8. Mixto.—Entre Alicante y Madrid, 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Salida de Alicante a las 22'40.—Llegada a Madrid a las 19. Trenes descendentes: Mercancías de Almansa a Alicante.—Salida a las 16 17.—Llegada a las 21'10. Mixto de Alcázar a Alicante.—Salida a las 4'10.—Llegada a Alicante a las 15'45 horas. Correo expres de Madrid a Alicante, 1.ª y 2.ª clase.—Salida a las 20'40.—Llegada a Alicante a las 9'35.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital. Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (762'14), Termómetro (15'2), Viento (S. Ventolina), Atmósfera (Nuboso), Mar (Rizado), and temperature readings.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Los infantes de España y príncipes de Baviera en el Escorial.

Han llegado a esta población las infantas Paz é Isabel y los príncipes Adalberto, Fernando, Pilar y Clara de Baviera.

Acudieron a recibirlos las autoridades de este real sitio, varios profesores de la Universidad y gran número de alumnos. Oyeron una misa en el panteón donde yacen los restos de los reyes.

Luego visitaron el monasterio y la Universidad, firmando todos los regios visitantes en el Album de la Biblioteca.

En el momento en que telegrafio llueve copiosamente. Corresponsal.

Advertencia

A la hora de entrar en máquina esta edición (6'30 ni de la tarde) no hemos re-

ibido los despachos que seguramente habrá depositado nuestro corresponsal en la central de Telégrafos de la corte.

Ignoramos a qué obedecerá este retraso, que no nos coje de susto, pues lo raro sería que el servicio se hiciera con la debida regularidad.

Caso de recibirlos esta misma noche los exponemos en el vestibulo del Teatro Principal ó en la tablilla de anuncios del «Asino», según la hora de llegada.

Tampoco se ha recibido el telegrama del Semáforo del Cabo de San Antonio.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañerío.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1° de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañerío, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

GRAN ALMACÉN DE ULTRAMARINOS

AL POR MAYOR Y MENOR

VISCONTI Y LLORCA (S. EN C.)

MÉNDEZ NÚÑEZ, NÚM. 39

Comestibles finos de todas clases. Especialidad en géneros extranjeros. Completo surtido en Quesos de Holanda Nata, Gruyere, Monte Toro, Mortadela, Jamones Conservas, E. cabèche, Maticas, Sordasadas Mallorquinas, Chorizos de Logroño, de Pamplona, de Candelario, Salchichón de Vich y de Lyon, Embuchados de Lomo y Royal, Langosta, Salmón y Langostinos al natural, Leche Condensada, Harina Lacteada, Arroz, Garbanzos de Castilla, Habichuelas, Piñones Pimiento molido, Clavo, Pimienta, Canela, Achicoria, Thea, Cafés, Azúcares, Avellanas, Altramuzes, Alficho Higos, Pasas, Ciruelas, Cacahuets, Guayaba, Jalea, Dulce de Membrillo, Anisado de Mallorca, NEVADA (gran aperitivo y digestivo), Gran Cognac YCLIK BRAND Y, Ojen, CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE Variantes, Mostaza, Tapiocas, Purés, Chocolates, Dátiles, Aceitunas, Caramelos de los Alpes, Azafrán y otros artículos.

LA ÚNICA VERDAD

SERVICIO DE COCHES FÚNEBRES

DE JOSÉ ASENSI

CON REAL PRIVILEGIO

Esta acreditada casa cuenta con un completo surtido de féretros, desde los más económicos que pueda haber en otras funerarias, hasta los más lujosos.

Funeraria, Labradores, 25.—Teléfono, núm. 12.—Cochera, Castaños, 6



LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita manchas montada á vapor

DE Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiñen, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.

Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Alfonso el Sabio, 8, Alicante

AGENCIA

DE ASUNTOS ECLESIASTICOS

Esta Agencia gestiona cerca de la Santa Sede toda clase de asuntos que dependen de la Curia romana, tanto los concernientes á clérigos como á seglares.

Títulos nobiliarios; distintivos para Canónigos, Beneficiados y Párrocos; dispensas matrimoniales y de edad para la ordenación de clérigos, institución de oratorios privados; indulgencias y toda clase de privilegios eclesiásticos.

Esta Agencia que obra en representación de la que tiene su domicilio en Roma, desempeña su cometido rápida y económicamente.

Para más detalles dirigirse a D. LUIS AMERIGO y pedir catálogo que se remiten gratis, Méndez Núñez, 16, 2.º, Alicante.

HOJALATERIA

ANDRÉS COLOMA

Labradores, 24 y 26

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos del ramo de hojalatería y cristalería, instalaciones de luz eléctrica y aparatos de gas acetileno; á timos modelos; sin peligro de explosiones. Especialidad en tuberías de hierro.

Prontitud, elegancia y economía.

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros calcuats, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo.

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos avellana negros guarnimentera, badanas sillones, horcates, silleteros hebrajados, hebillas faroles franceses para carruajes, é infinidad de artículos pertenecientes á dicho ramo á precios especiales.

COCHES AUTOMOVILES

de las reputadas marcas francesas CLEMENT GLADIATOR.—Motores, bombas y gasógenos de la Sociedad Anglo-Española.—Hornos y otros artículos de las principales casas españolas.—Gran almacén de muebles para aquí ar.

Para informes, Domingo Macian, plaza del Teatro, número 3.

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMRES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este distinguido Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, según des estas encaminadas á la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria y sus tres grados: párvulos, elemental y superior en clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, habiéndose obtenido el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elemental y superiores de Comercio, Magisterio, Náutica y agricultura.

Academia especial de Matemáticas y Academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y otras Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, dactilografía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa é italiana. Se admiten alumnos internos, semiexternos, penitentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pidanse reclamemos á la Administración de este establecimiento.

LA JAPONESA

Paraguas, sombrillas, abanicos bastos, perfumería, corbatas, cuellos, puños guarnición, bisutería y juguetería.

Se tejen y componen paraguas sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se pegan cejas y pelucas.

JUAN SÁNCHEZ GARCÍA

Labradores, 7, Alicante

COMPañIA MARÍTIMA OMBEL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte.



Servicio fijo decenal entre este puerto y de Málaga, Cadiz, Galicia, Asturias, Santa Cruz de Tenerife, por los vapores José Roca, Adela, Antonio Roca y Carmen Roca.

Admiten carga y pasaje para coches que Consignatario: Pedro Llorca, (Alicante, 4.)

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

EMULSION GOMEZ MORA

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el escrofulismo, raquitismo y demacración en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos, tisis en primer periodo y otros padecimientos del pecho, consiguieren con esta Emulsión aliviarse y curarse con el uso continuado de ella, es la más barata que se vende en España, sin que por eso deje de estar también preparada como la mejor. Precio del frasco 1'25 ptas., dem grande 2'50 idem. Por litros á 4 pesetas. Cada litro equivale á cinco botellas de «Emulsión Scott». Esta Emulsión se prepara también al guayacol, á la creosota y con glicerosfosfatos, sin alterar el precio.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Los que padezcan de accesos biliosos, malas

digestiones, estreñimiento jaquecas, mareos, fatiga de aliento y erupciones de carácter herpético, no deben usar otro medicamento que el anti-bilioso y digestivo de Gómez Mora. Combate todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados satisfactorios, que no queda duda al que lo emplea una sola vez.—Precio 2 ptas. botella.

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA

Tónico nutritivo y reconstituyente preparada con vino Jerez de las mejores marcas y Glicerosfosfatos cálcico, sódico, y ferroso químicamente puros y solubles, con su uso se curan en breve tiempo las enfermedades nerviosas, neurastenia, anemia, raquitismo, digestiones difíciles, debilidad general por nutrición deficiente ó Convalecencia. Estas especialidades se venden en la farmacia de su autor Mayor 23 y 25.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayos, ventiladores, electromotores, dinamos, máquinas de todas clases. Lámparas ordinarias incandescentes, á 0'60 pesetas y devolviendo la fundida, á 0'55 pesetas una, desde 5 á 32 bujías y hasta 125 volts. Lámparas de consumo reducido —20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas. Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO. Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno. Tuitipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo. Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta á la Electricidad y Mecánica.

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumento funerarios, panteones de todas clases y estilos en sus ruinas, piedras en alfo y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, á precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

PASTOR

CIRUJANO DENTISTA

Aparatos protésicos totales y parciales. Composturas en el acto. Operaciones con anestésicos. Princesa, 6, pral.—ALICANTE

CALLISTA

Darán razón en la Peluquería Modelo, calle del Triunfo, 3, frente al Bazar López y Hotel Iborra.

Francisco Visconti Morata

Comisiones, consignaciones, Tránsitos y Embarques.—Despacho de Aduana

Paseo de los Mártires, 38

ALICANTE



Tarifas combinadas de transportes de domicilio á domicilio.

Agentes en Barcelona: Sr. R. Buxó Labori, paseo de Colón 2. Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio 2.

EXCLUSIVA

GRAN FÁBRICA DE SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE JOAQUÍN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

GERMAN REIG

APODERADO DE CLASIFICATIVAS

Duque de Zaragoza, 4, principal,

ALICANTE

NO EQUIVOCARSE

Tienda de LA SAL

ULTRAMARINOS VINOS

Mantecas, Tocino, Jamones del país, Aceite puro de oliva, Conservas, Salchichón, Vinagre, Petróleo, Mortadela, Jabones, Sobresadas y Chorizos. Pastas para sopa, Purés, Tapiocas, Chocolates, y demás géneros propios de este establecimiento.

ESPECIALIDAD en Quesos y Garbanzos de Castilla.

FRANCISCO LLORCA

San Fernando, 22, Alicante

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, principal

COMPañIA DE NAVEGACION

ITALO-AMERICANA

El día 18 de este mes saldrá fijamente del puerto de Alicante directo, con destino á los de QONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE, el magnífico y veloz vapor

LEO

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos, á precios reducidos.

Para informes, dirigirse á su consignatario

D. FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38, Alicante

AURORA

(BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTIN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

GINER Y CANO

Tejidos al por menor

Mayor, 19 y 21

SAN IGNACIO DE LOYOLA

COLEGIO DE NIÑOS

Castaños, 55